

e despotism in împrejurările de față. In adevăr, sunt unii cari nu vor cesarismul, dar cari au prejudecăți ultra-egalitare și uri neimpacate contra tot ce pare a fi o stare mai mare sau o situațiune cerea superioară in societatea romană, cari cred că vor libertatea, dar cari urăsc mai presus de tot, ori care inegalități sociale, fie ele absolut necesarii chiar acelei libertăți. Acelora le voi zice că ura este un rău povățitor și le voi aminti acelor democrați fabula calului, care a voit să se răbune pe cerb și calul este acea democrație exagerată; iar cerbul este partidul conservator, timid și slab: calul a luat in spate pe om ca să 'l ajute, și când a omorît pe protinsul lui vrășmaș, voi să dea jos pe calăreț, și să 'și recapete libertatea perdută. Dar acesta strângându' in pinteni și întorcându' friul in gură 'l a făcut să simțā că libertatea se instrăinează lesne, dar se recapătă cu anevoință.

Dacă cerbul reprezintă pe partidul conservator, calul este democrația independentă și cesarismul este acela care va omori pe unul și va încăleca pe cel-alt: să ve ferii dar de densul (ilaritate).

D-lor, când vorbesc cu fapte, nu mē tem de risetele neincrezătoare ale d-v. Eu vē am arētat ce au fost colegiile electorale in trecut, și cum voiți să le faceți in viitor; și de le veți face așa cum voiți, vē pot spune cu siguranță, că cesarismul va fi la noi moștenitorul și al unora și al altora, și, ce este mai periculos, va fi cesarismul fără Cesar, adică despotismul vulgar și mediocru. In nici o țară nu este o centralizare mai teribilă de cât la noi. Citiam mai deună-zi un articol in „Revue de deux mondes“ al unui scriitor insemnat relativ la centralizarea Franceii; ei bine, tot ce se zice acolo despre Francea se poate zice și de noi. Inșā mai putem adăoga ceva; la noi drumurile de fier sunt in mâinile guvernului! nu zic că acesta este rău financiar, dar ca mijloc de ingerință electorală sunt un instrument aceste mii de amploați.

Mai adăogați și magistratura amovibilă, ceea ce pune starea ori cărui in mână ministrului justiției, când ar vrea, sau a unui advocat influent care acela vrea mai tot-d'a-una.

Ei bine, in asemenea împrejurări, in asemenea stare de lucruri ne chemați la lupta dreaptă pentru modificarea Constituțiunei? Apoi nu vedeți că semănați cu acel om imbrăcat de sus până jos in fier și inarmat, care cheamā la luptă pe altul gol și desarmat? Dacă ar fi vorba de alegerea unei Camere ordinare, ne-am resemna ca să stăm de o parte încă vre-o patru ani de zile cum stăm de șapte ani, dar nu este așa. D-voastre puneți o mână cutezătoare pe pactul fundamental al țerei, pact adoptat nu numai de partide, dar de țară și Tron, pe cari cu toții am jurat. Ei bine, când faceți un asemenea act, trebuie să 'l faceți in condițiuni de lealitate, de libertate, de probitate politică. Trebuie să se pronunțe țara, dacă voește să reformeze Constituția, sau nu; și dacă se va pronunța că voește să revisuiască, ne vom inchina capul; dar dacă ea nu voește, atunci sunteți de două ori criminali, pentru că voiți să călcați Constituțiunea, și s'o călcați intr'un

mod dosnic și fățarnic. Ei bine, cand in asemenea condițiuni nu veți garanta cea mai deplină, cea mai sinceră libertate in alegerile viitoare, atuncea să știți că este d'asupra D-voastre o altă putere.

Facem apel la jurământul Regelui care 'l a legat solemn de națiune, iar nu de un partid, precum a legat națiunea de densul. Acel jurământ 'l a rostit aci. Aceste ziduri 'și aduc aminte. Ele au poate mai multă memorie de cat oamenii. Dacă prin presiunile obicinuite, prin'o lovitură de Stat, laturalnică, ni se va atinge drepturi sacre, atunci vom lipi a cel jurământ pe ușile inchise ale Adunărilor o-datā libere, odatā deliberante ale României. (aplaude prelungite).

INFORMATIUNI

In unul din numerile trecute, vorbind de conflictul ivit intre ministrul de finanțe Lecca și intre secretarul acelui minister, am spus—sub rezervă—că cauza conflictului a fost că d. Protopopescu destituise pe d. Balaban dela vamă, ca unul ce fusese dat judecāței și destituit. D. Balaban vine acum și desminte cele înăintate de ziarul nostru ca fiind neintemeiate, adaugând încă că „daca ar fi convins că d. Protopopescu i-ar fi dat epitetul de *pungaș* 'l ar acționa inaintea justiției.“

Luăm act.

Se vorbește de numirea d-lor D. Pruncu, fostul prefect al jud. Iași, in postul de director al regiei tutunurilor și sării.

Ce nu e cu puțință supt diatetura d-lui Brătianu!...

D. P. Carp, ministrul plenipontențiar al României la Viena, se află in capitală. D-sa a fost primit ieri in audiență de M. S. Regele.

Măine, duminică, se va împărți premiile și recompensele exposanților de mașini agricole, și sătenilor cari au luat parte la concursul aratului cu pluguri. Solemnitatea se va face la școala de agricultură de la Ferrestru.

Comitetul permanent de Covurlui a hotărât să se constituie parte civilă cu 10,000 lei, in cestiunea porumbului stricat, împărțit la locuitori. Procesul acesta se judecă azi la Tribunalul din Galați.

Ieri a început la Universitate concursul pentru catedra de drept internațional dela facultatea juridică din Iași.

D. Const. N. Constantinescu din județul Argeș a trimis d-lui Brătianu, Primul ministru, următoarea telegramă:

„Orașul Pitești este lovit de cum-

plită calamitate, cu magistratura ce' l compune, membrii Tribunalului sfi-dează dreptul și moralitatea; este un trist și nenorocit fruct al părinților noștri și ale noastre pentru principiile liberale și drepte, principii pentru care am făcut cele mai scumpe sacrificii. Rog respectuos luați dispoziții.“

Fia sigur d. Constantinescu că va lua d. Brătianu dispoziții.... d'a pune la coș telegrama și d'a lăsa să urmeze acea stare de lucruri contra căreia se plânge.

CRONICA

Domnii T. D. Maldărescu, fost director de serviciu in ministerul de interne și N. Darvari, fost referendar la inalta curte de compturi, s'au numit in funcțiunile de referendari clasa II la acea curte, in locul domnilor Se. Iarca, inaintat, și I. Episcopescu, demisionat.

S'a acordat semnul onorific de aur și de argint mai multor ofițeri superiori și inferiori pentru 25 și 18 ani de serviciu.

Monitorul publica câte-va decrete prin cari s'a aprobat vânzarea de veci a multor moșii ale statului din județele Romanai, Dolj, Olt, Prahova și R.-Sărat.

Concursul pentru catedrele de pedagogie s'a amānat pentru trei luni.

S'a numit membrii la camera de comerț circumscripția VII, cu reședința la Brăila: Domnu Nița Vasilescu, președinte; domni Eni Nechiforescu, vice-președinte; domnii Vasile Popescu Christigiu, Nicolae V. Perlea, Nicolae I. Drugescu, Nicolae Tenof și Vasile P. Sasu, membri.

D-nii Gr. Tocilescu și M. Suțu, cu ocaziunea săpaturilor din urmă, făcute la Adam-Klisi in Dobrogea, au descoperit încă 15 bas-reliefuri.

Un Congres didactic se va ține in București la prima-vară. El va începe a doua zi de Duminica Florilor și va dura trei zile. —Societatea corpului didactic din capitală a fixat cele 12 cestiuni ce vor fi comunicate profesorilor spre a le studia pentru congres.

Direcțiunea telegrafo-poștală a însărcinat pe d. Iacobescu, funcționar superior, să ia parte la lucrările comisii ce s'a adunat la Suceava spre a întocmi o statistică internațională a poștelor și telegrafelor.

Se spune că I. P. S. S. mitropolitul primat ar avea intențiunea — dacă nu va fi și început s'o puie in practică — de a impune tutul preoților măsura ca să aiba un act formal, un fel de diplomă pentru gradul de diaconi sau preoți; că acele vechi ar voi să le preschimbe cu altele noi spre a avea ocaziunea să ia fie-căruiă câte-10 — 15 lei.

Inregistrând această rumoare „Binele Public“ cere a se spune, de către cei in drept dacă ea are sau nu vre-un temei.

Agenții regiei au prins alaltieri pe maidanul bisericii Antim un car cu lemne cu doi boi, avēnd supt lemne 20 chilograme tutun indigen foi calitatea I. Contrabandistul a dispărut.

Stiri din Străinătate

Italia

Cu privire la declarațiunile comitelui Kalnoky, „Gazzetta d'Italia“ serie:

„Ministrul comitei Kalnoky, prin cuvinte foarte moderate și corecte, a relevat faptul, că încă nu sunt dispuse toate partidele din Italia să adopte situațiunea actuală; însă el e convins, că marea majoritate, a Italianilor recunoaște importanța raporturilor amicale ale Italiei către Ausro-Ungaria și dorește numai să le întărească din ce in ce mai mult. Prin aceste cuvinte ministrul austro-ungar arată, că cunoaște pe deplin starea interioară de lucruri din Italia; el știe să aprecieze, după adevărata ei valoare, temeritatea neputincioasă, fără însemnătate și nebună a acelei minorități. Noi suntem prea veseli de o loialitate și dreptate așa de mare in aprecierea țerei noastre, și aceasta mai ales, că un așa exemplu se vede cam rar.“

Portugalia

O foaie din Berlin primește o corespondență din Lissabona, din care se vede că turburările, ce s'au ivit nu de mult pe la țară și prin unele orașele, au drept cauză mizeria din administrație, venalitatea funcționarilor și ocuparea unor posturi inalte de către indivizi nedemni. Regele Dom Luiz nu aprobă abuzurile enorme din administrație, însă el n'are putere să înlăture iute această stare de lucrui. Și in Portugalia sunt mulți cari strigă, că vina este numai a legii electorale, după cum face la noi d. C. A. Rostii. Inșā dacă cei cari sunt chemați să aplice legile, nu umbără de cât să 'și ajungă scopurile lor inechine personale, atunci ori cât de bune ar fi legile, efectele lor nu pot fi decât triste.

Irlanda

Decând guvernul englez a reușit să găsească un aliat in așa numiții Oranjiști in contra ligei agrarie irlandeze, de atunci naționaliștilor nu le prea merge bine. Partizanii lui Parnell fixaseră un meeting pentru joia trecută la Fermanagh in comitatul Ulster, iar Aranjiștii a doua zi au publicat următorul apel: „Bărbați din Ulster! Adunați-ve cu miile și arătați acelor apostoli ai omorului, jafului și fărâdelegilor, că nici o distanță nu vă poate opri să veniți spre a protesta contra unei asemenea politici. Ei ar trebui să fie buni-bucuroși că la Rosslea au scăpat cu fața curată. Din contra, acum caută din nou să ne provoace mânia. Sa se păzească bine! Să le arătați că nu mai avem răbdare și să 'l faceți să înțeleagă (pe spinare) că nu e bine să mai vie vre odată prin Fermanagh.“

DECĂDEREA COMERTULUI

Sunt nenumerate plāngerile ce de o bcată de vreme incoace s-au ridicat de cipoporațiunea Galaților pentru decăderea comerciului său. Presa locală și-a făcut această privință cu prisos datoria, și ea de la centru, *excepțiune de ziarele guvernamentale*, a dat și ea ajutorul său și puter niicul ei sprijin. Mai deunăzi încă Camera de comerț a supus ministerului respect un raport foarte bine cugetat asupra eselor reului și a formulat prin el câteva desiderate care ar putea să aducă o îmbunătățire.

Eată in resumat ce se cerea prin a raport:

„1). Pentru cereale: Egalizarea tarifului local cu cel direct— ceea ce ar face o scdere de la 444¹/₂ lei, cât se plătește astă vagonul de la Roman la Galați, la 90 lei pentru ca inșe cu succes deplin să lupte comerțul țerei in fața ori cărei concurenț v'am ruga să ne acordați favoarea un preț numai de 75 lei vagonul.

2). Pentru mărfuri: Egalizarea tarifului local in toate direcțiunile și pe toate lini in proporțiunea și condițiunile tarifului direct, adică acordarea aceluorași avantaje pe tru comerțul român, care s'au acordat cē strein.

„3). Suprimarea taxei de 1/2%, care se tazi, in urma abolirei regimului de port franc, nu mai are rațiune de-a fi; s'au casul contrar a se generalisa la toate punctele țerei, căci nedrept este de-a se favoriza punctele continentale și a fi încărcate taxele punctele de comunicațiune fluvială.

„4). Clădirea și organizarea completă a docurilor cu toate accesoriile lor in tin cât mai scurt posibil.

„Cu aceste condițiuni și cu atari imbunătățiri, Posta era convinsă că ori ce comerciant din țeară, ori ce Român in gnere, nu va avea de căt să se felicite v zēnd reazându-se comerțul in țară și in piețele sale, restabilindu-se echilibrul concurenței de-o potrivă pentru toți, și nimeni nu va avea să se plângă, de cât poate să Hamburg, că comerțul român a reintrat in plina posesiune a activității sale cu pietă de debușeurile și întreprinderile sale in țară prin țară.“

Cu toate aceste plāngeri inșā, cu toate aceste repetate stăruințe nu vedem, nu u incăput de indreptare, dar nici macar să se fi provocat un curent favorabil in cercurile oficiale.

Aceiași ingrijire, aceeași spatie ce au ținut față cu comerțul guvernantii noastre tot-d'a-una, țin și astăzi, și nicie macar să onoarea unui respuns la stătea reclamațiunilor.

Să fie in adevăr cu tot dinadinsul hotărâți a distruge din temelie acel port și goni pentru tot-d'auna restul de viață e i-a mai rămas?

Și in ce scop și cu ce plan să face această? noi nu putem ști. Dar după cele ce se ved nu incăpe indoeală că spre ruina deservită mergem și că o mână vrășmașă care este tocmai aceea ce ar putea să ne ajute, refuză ori-ce sprijin, ori-ce cerere legitimă.

Să nu uite Galațenii un lucru și anume: că cea întâia nenorocire ce a lovit portul Galațiilor a fost curba drumului de fer d

FOILETON

O pagină de Dupuytren (1)

Moartea ducelui de Berry

(Urmare)

„Da, la tot ce-ți va face plăcere; mă duc să dau ordine a le aduce.“

Indată excelenta princesă se precipită afară din apartament, dote ordine și reveni să ia parte la ingrijirile, ce reclama stătearea in care se afla Prințul.

Ori câtă grabă se puse pentru executarea acestei dorințe, junele copile intarziară inșā aproape trei cuarturi de oră.

In timpul acesta, ducele, și manifesta de mai multe ori temerea, că ele nu au să vie inaintea morții sale.

— In fine veniră, dēnsele abia apărură in apartament și se aruncară in genuche langă patul Prințului, cu peptul plin de suspine, figura inundată de lacrimi, mâinele împreunate și întinse spre dēnsul; ele ascultară cu respect câte-va cuvinte, ce Prințul le adresă in limbă engleză. Aceste cu-

vinte anunțau apropiatul său sfârșit; le povățui a iubi pe Dumnezeu, a fi credincioase religiunei lor, a fi tot-dauna bune și ințelepte, și a 'și reaminti de nefericitul lor părinte.

Aceste cuvinte fură urmate de benedictiunea sa; el zise să se scoale, le imbrățișă, și adresându-se către ducesa de Berry 'i zise: „Fi-vei oare atât de bună a ingrijii de aceste nenorocite orfane?“ Ducesa nu respunse, de cât deschizând brațele in cari se precipitară micile copile; ea le imbrățișă de mai multe ori zicēndu-le cu emoțiune: „Da, scumpele mele copile, eu vē voi ingrijii, voi fi pentru voi ca o mamă, nu veți avea nici odatā alte mai bună de cât mine.“

Prima parte a acestei scene excitase o mișcare generală; se observă mai cu seamă fratele regelui a căruia intristare era împărțită intre ducele de Berry și junele sale fiice.

Cea de a doua parte, excita in favoarea ducesei de Berry o mișcare de admirațiune pe care nici circumstanțele, nici rangul personajelor, nici gravitatea in care se afla prințul nu putură opri. Această măriimie nu fu din partea junei princesse numai o mișcare trecătoare; ea ținu in brațe cat-va timp pe micile orfane și mi s'a

spus că mai târziu le-a chemat de mai multe ori să le vază.

După datoriile către religiune, cea ce preocupă mai mult pe prințul, fu ucigașul său; de sute de ori in această fatală noapte el strigă:

„Supărat-am eu oare vre o dată pe acest om?”

Avea el in contra mea o resbunare personală?”

In zadar tatal său 'i repeta, cu lacrimile in ochi: Nu fiul meu, nu ai văzut, nu ai ofensat nici o dată pe acest om; el nu avea in contra tati o ură personală. „Prințul revenea neincetat asupra acestei idei importante și dădea fără chiar să bănuiască prin interpelețiunile sale publice și repetate proba, că nu provocase densul grozava lovitură de care era victimă.

La aceasta primă cugetare, se mai adăogă neincetat alta, aceea a obține grația asasinului.

In timpul lungii și dureroasei sale agonii, Prințul o ceru de multe ori, și o tăcea cu atât mai multă insistență, cu cât simția că sfârșitul său se apropie.

De aceia, când gravitatea accidentelor loviturii sale 'l făcu să se teamă, că nu va trăi destul timp să poată vedea pe regele, 'l auzirăm stăgând cu durere; „Ah! regele

n'are să vie la timp, și nu voi putea să cer grația omorătorului!“ „L auzirăm mai in urmă adresându-se către fratele regelui și ducele de Angoulême, zicēndu-le „Promite-mi, tată și tu frate, că veți cere regelei grația vieții aceluui om.“

Când, in fine, regele sosi și cum 'l zări de departe, făcēnd o sfortare, 'i strigă cu o voce frugătoare: „Maestate, grație, grație pentru viața ucigașului meu!“ „Și fiind că regele 'i respunse: „Nepotul meu, nu ești așa de reu precum crezi; o să avem timpul să ne gândim la această cerere când vei fi însănoșit. „Prințul insistă din nou, și regele se apără mereu să acorde o grație ce era contra legilor.

Auzirăm pe acest generos prinț, zicēnd cu expresiunea celui mai viu regret. „Ah! Sire, nu ziceți da.“

Și peste câte-va secunde: „Grația vieții acestui om, mi'ar fi indulcit amarăciunea ultimelor mele momente!“

Cat-va timp apoi, urmând tot șiru același cugetari, el 'și exprima cu vocea stinsă, intreruptă pe durere, și puind intervale destul de lungi, această dorință: „Ah! puțin dacă aș avea certitudinea murind, că nu se va versa din cauza mea sangele unui om.

Această admirabilă dorință fu cea din ur-

mă pe care o exprimă in această privință. Atrocitatea crescândă a durerii sale, absorbi din acest moment toate facultățile.

S'a observat cred, expresiunea cu care Prințul se servi, solicitând pentru acela care il lovide; el ceru mereu grația vieții aceluui om, deosebind eu un tact perfect, chiar in mijlocul celor mai crude suferințe, ceea ce la rigoare regele ar fi putut să acorde grația vieții, cu ceia ce legile și morala publică nu puteau să permită, adică grația simplă.

S'a mai putut încă observa că in timpul lungilor sale suferințe, sau mai bine să mă servi de propriile sale cuvinte, timpul lungie sale agonii, nu 'i scăpă nici o interpelețiune, nici o expresiune injurioasă pentru ucigașul său.

(Va urma)

M. Dac

(1) După *Progresul Medical Român*.

și că aceasta o dătoresc părin-
stăduiri a d. Brătianu și Rosetti
ridului d-lor poroclit liberal-na-
r acum, a doua lovitură, și aceasta
teribilă, o dătoresc tot acestor pa-
toitori de bine ai Galaților.
să nu se uite de nimani, că c
șasterne omul, așa doarme.

CAMERA

Ședința de la 21 Octombrie

se deschide la ora 1 și 20 de
la către generalul Lecca, fiind de
d-ni deputați.
ce d-nu Istrati citește espunerea
o a proiectului privitor la vnzarea
nemișcătoare ale Statului, d-nu
lescu anunță o interpelare privitoa-
ministrarea județului Tulcea; pe
anunță această interpelare una alta
se desvolte: aceea a d-lui Panu pri-
la vestita ordonanță a d-lui prefect
sa.
Panu și începe desvoltarea în mij-
lențiunii deputaților. Interpelatorul
ricul ordonanței de tristă amintire
mentând cu legea organică a Româ-
peste Dunare isbutește a invedera
rara a fost ordonanța d-lui prefect.
se întreabă care să fi fost moti-
prefect când a născocit această
pă ordonanță; respunsul 'l găsește
nu în împrejurarea că ziarul *Stea-
ugi* și luase sarcina a da pe față
sevărsite de către deosebiți func-
n chiar de către d-nu prefect; dar
a multe ziare care fac același lucru,
d-nu interpelator, sc. „Binele Public”
etc. Totuși d-nu prim-ministru
nu le a suprimat. Oratorul amin-
dignațiunea ce ordonanța pricinua
ntreaga presă și cu toate acestea
al de interne în timp de două luni
de la 10 August până la 14 Oc-
nu a scos un singur cuvânt, apro-
mutismul său nelegală purtare
esului. De ce a făcut d-nu minis-
te ce nu și-a făcut îndată datoria?
ră că d-nu ministru e de o potrivă
ca și prefectul d-sale. Oare partidul
este liberal numai când e în opozi-
toritar când a pus mâna pe putere?
d-nu Panu critica aspru purtarea
ministru de interne care ar fi trebuit
nde îndată pe prefect, sfârșește ce-
satisfacțiune potrivită cu greutatea
adica revocarea d-lui prefect din

Chițu luând cuvântul pentru a res-
nterpelatorului începe prin a mă-
are multe defecte, vițieri chiar
dar... are și calități. „Am avut tot-
zice d-nu ministru, simțimentul
întipărit în sufletul meu, chiar
fost simplu advocat, pe câte vrea
advocați d'ai Statului nu s'au dus
e procese cel puțin. D-nu Panu însă
e pe d-nu Chițu care și facea o
a apologie, zicându-i: nu este aici
n, d-le ministru. D-nu Chițu infu-
neacă în fața d-lui Panu următoarea
: „Aici este cestiunea, pentru că
ești advocat al Sf. Spiridon.” D-nii
și par foarte încântați de această is-
schimbare de roluri, văzând cum
ministru se prefăce din acuzat acuza-
lui Panu. D-nu ministru mai pot-
vine insfirșit la obiectul interpela-
nu pentru multa vreme; d-lui
era la bai pe vremea când d-nu
a dat ordonanța, adică la 10 Au-
d-nu Lecca care avea interimul
riului de interne a crezut că este
e se nu se amestece în această
cestiune. Și pentru ce? petru că
lecca nu se cam pricepea, asta a
zică d-nu Chițu. Când s'a întors
Chițu de la Mehadia pe la 2 Septem-
lucii a aflat despre vestita ordonanță.
d-nu I. C. Brătianu nu era în
fără d-lui toți miniștri nu puteau
nici o hotărîre. Trist lucru! au așteptat
nirea d-lui Brătianu ca să discute în
a de miniștri cestiunea. D-nu Chițu
apoi ca a chemat pe prefect și a zis
a interpretat lipsa de organizare a
nei, însă nu trebuie spânzurat numai
atât; singura vină a d-lui este că a
interpretare greșită legii, iar nu că ar
t-o. D-nu ministru invita pe d-nu
lator să citească actele, în care se
de către d-nu prefect motivele ce
ut să dea ordonanța; Dobrogea se
într-o situație delicată pe vremea

a'eea; și pregătea o broșură în care se a-
taea nu numai administrația d-lui prefect
din Tulcea, dar și a Statului Roman întreg.
D-nu Chițu sfatuște pe deputați și pe
d-nu Panu să țină în seamă că populația
din Dobrogea e încă în stare de formați-
une, locuitorii ei au deosebite deprinderi,
așa s. e. Tartarii mănăncă carne de cal
mort; Lipovenii nu se știe când se nase
și când se îngroapă; d-nu ministru găsește
relațiune între acestea și ordonanța în contra
pressei; în treacăt d-nu Chițu lovește pe
d-nu Cogalniceanu citându-i și o circulară
care a servit de model d-lui prefect din
Tulcea; d-nu ministru sferșește spunând
d-lor deputați să se mulțumească cu ravo-
carea ordonanței; e prea mult și atata. Dis-
cursul d-lui Chițu a fost slab; nu a mul-
țumit nici pe cei mai caldușoși susținători
ai guvernului, nici chiar d-nu ministru nu
cred că e mulțumit cu șubreda apărare ce
a făcut prefectului.
D-nu Istrati, văzând că d-nu Chițu n'a
vorbit tocmai cum trebuia, ia cuvântul ca
să apare d-lui pe d-nu prefect; oratorul
zice că ordonanța d-lui prefect a fost nu
mai un *epuvantail*; mai zice că va cu-
vinte, dar nu l'ascultă nimini.
D-nu Panu, nemulțumit nici cu declara-
țiunile d-lui ministru de interne nici cu
discursul d-lui Istrati, cere din nou cuvântul
și combate cu succes argumentările d-lui
ministru stăruiind în revocarea prefectului.
D. Chițu răspunde cu câte-va vorbe că
censura introdusă de d-nu prefect, ce e
drept este imorală, dar ordonanța fiind re-
vocată, ce mai cere d-nu Panu?
După câte-va cuvinte ale d-lui Cernătes-
cu ce vrea ca într'o asemenea gravă cesti-
une discuția să nu se închidă, Camera în-
chide discuția, declarând incidentul închis.
D-nu Panu luând cuvântul în cestiune
personală protestează contra personalită-
ților făcute de d-nu Chițu, cu care se va
răfui alt-cum-va, nu tot prin personalități
făcute în Camera.
D-nu Chițu mărturisește că nu a făcut
aluziune la d-nu Panu vorbind de advocați
ce perd procesele Statului: sunt alții, zice
d-nu ministru.
Ședința se suspendă pentru 5 minute. La
redeschidere, Camera trece la orele trei în
secțiuni, adică prin secțiuni ca să plece
acasă.
Luni cred că d-nu Stolojan și va desvolta
interpelarea d-lui; să vedem dacă d-nu
prim-ministru o fi mai cu noroc la respuns
de cât d-nu Chițu astăzi.

ECOURI

Din astronomie.— Astăzi se știe, că ne-
numeratele stele, ce se ved pe așa numitul
cer, precum și cele ce nu se ved, sunt
tot atatea pământuri, ca și al nostru, di-
ferind în condițiuni de marime sau canti-
tate și de alte particularități, dar fără să
existe între ele o diferență fundamentală,
absolută.
Cu privire la una dintre aceste lumi
cerești, iată ce scrie „Figaro” dela 17 cu-
rent: „Mare mișcare printre astronomi. O
insulă a lui Marte a dispărut. Cel puțin
aceasta e știrea ce aflăm cetind primele fo-
di „*Terres du ciel*” de Flammarion, pu-
blicate acum într'o edițiune cu totul re-
fondată. Astronomii au făcut astfel de
progresuri în studiul acestei planete veci-
ne, în cât astăzi îi cunosc principalele am-
enunte geografice, marile, malurile și au
desinat chiar gurile fluviilor principale.
Se știe oare, de exemplu, că poliul lui Marte
sunt mai bine cunoscuți de cât ai pămân-
tului? Cu toate astea, nimic mai adevărat.
Se observă zăpada ce se grămădește iarna
și se topește vara și chiar s'a recunoscut,
că polul geografic rămâne cu totul liber de
gheață în fie ce vară.
Insula, ce formează în acest moment o-
biectul discuțiunii savanților, pare a se ri-
dica în mijlocul apelor, ca un pisc solitar,
adese ori albit de zăpezi și inconjorat de
nori, ce se condensează acolo ca pe Alpi.
Aceasta e insula lui Marte, mai ridicată
fără îndoială, dar fără să ajungă, ca Alpii
și Pirineii, până în regiunea zăpezilor eter-
ne. D. Flammarion crede, că disparițiunea
ei actuală vine numai din împrejurarea, că
zăpezile ce o încronează s'au topit și în
adever el citează mai multe exemple de dis-
parițiuni aparente analoge.

ȘTIRI TEATRALE

Teatrul Național.—Duminica la 23 Oc-

tombre 1883, se va juca piesa: *Noaptea
furtunoasă sau No. 9.* comedie în 4 ta-
blouri.
Teatrul Dacia.—Sambătă 22 Octombrie
1883, se va juca pentru prima oară piesa:
Monte-Cristo. mare dramă în 5 acte și 10
tablouri.
Ultime Stiri
Zilele trecute a dispărut din in-
stitutul Șeicaru un tîner elev, anume
Polichroniadi, fără a se fi întors
până azi. Făcându-se cunoscută Poli-
liției această misterioasă disparițiune,
în urma cercetărilor făcute, s'a a-
restat guvernorul aceluui institut, cu
care băiatul obicinuia să iasă seara,
și o femeie, amanta elevului. Aceasta
ar fi declarat, la interogatorul ce i
s'a luat, că mai are un amant, care,
hotărît să scape de rivalul său, a spus
femeii că va face să piară.
Acel individ se caută de către a-
genții polițienești.
Se bănuște a se fi comis o
crimă.
Ca director al prefecturei poliției,
în locul d-lui Morțun, numit prefect
de poliție la Iași, se va numi d. E.
Vărnăv, procuror la Iași.
PRIMARUL COMUNEI BUCUREȘTI
Convocare
Noi. D. Cariagdi, primarul comu-
nei București,
Avînd în vedere vacanța de 11
Membri care s'a declarat, prin de-
misii, în senul consiliului comunal;
Avînd în vedere aliniatul 3 de sub
art. 24, combinat cu art. 25 din legea
comunală;
In interesul mersului mai repede
al lucrărilor autorității comunale.
Convocăm pe d-nii alegători com-
munali pentru zilele și în localele mai
jos arătate, spre a proceda la vot,
conform prescripțiunilor legii electo-
rale pentru camera, relative la ope-
rațiunile alegerii, pentru a alege 11
consilieri comunali.
I. D-nii alegători înscriși pe liste-
le comunale pentru colegiul indirect
vor bine-voi a se aduna în zilele de
23 și 24 Octombrie curent, la orele
10 de dimineață, pentru a alege pe
delegații d-lor după cum urmează:
a) Secția I (culoarea Roșie).
Alegătorii acestei secțiuni, formînd
o singură grupă, se vor intruni în
localul ospelului comunal, strada Col-
ții, spre a alege 4 delegați.
b) Secția 2 (col. galbenă) formată
din 5 grupe, va procede în modul
următor:
Alegătorii grupei I, compusă din
suburbiele; Cișmeaua, Popa-Cosma,
Sf. Vasile, Sf. Visarion, Popa-Dêrva-
și și Amza, vor vota în localul școalei
primare de băieți No. 2 din piața
Amza, spre a alege 9 delegați.
Grupa II, compusă din subur-
biele: Biserica Enii, Batiștea, Pre-
cupeții-Noi, Icoana, Pitar-Moșu și Bo-
teanu, alege 6 delegați în localul școalei
de băieți comunale din strada Cle-
mentei.
Grupa III, compusă din subur-
biele: Popa-Rusu, Popa Chițu, Armenii
Caimata și Oțetarii, alege 5 delegați
în localul oficiului civil din galben.
Grupa IV, compusă din subur-
biele: Silivestru și Sf. Ioan Moși, a-
lege 5 delegați în localul școalei de
băieți No. 3 de la Biserica Silive-
stru.
Grupa V, compusă din suburbiele:
Dichiu, și Precupeții-Vechi, a-
lege 6 delegați în localul școalei di-
vizionare de fete din calea Moșilor
No. 203.
c) Secția 3 (col. verde) formată din
5 grupe:
Grupa I, compusă din suburbiele:
Brezoianu, Schitu-Măgureanu, Popa-
Tatu și Manea-Brutaru, alege 4 de-
legați în localul școalei de băieți No.
4 de pe strada Popa-Tatu.
Grupa II, compusă din suburbie-
le: S-ții Voivozi, Sf. Vineri, Sf. Ni-

culae Dușumea și Sf. Ștefan (cuibu
cu Barză) alege 10 delegați în loca-
lul școalei de fete No. 3 după str
Grivița No. 68.
Grupa III, compusă din suburbiele:
Cărămidarii, Sf. Eleftere, Sf. Con-
stantin, Gorgani, Mihai-Vodă, Isvorul
și Arhimandritul, alege 7 delegați în
localul oficiului civil de verde.
Grupa IV, compusă din suburbie-
le: Biserica-Albă și Spirea-Veche, a-
lege 5 delegați în localul școalei pri-
mare din casa Poenărescu.
Grupa V, compusă din suburbiele:
Spirea-Noă și Ghencea, alege 10 de-
legați în localul școalei sucursale de
fete din Calea Rahovei No. 145.
d) Secția 4 (col. Albastră) formată
din 4 grupe:
Grupa I, compusă din suburbiele:
Radu-Vodă, Sf. Spiridon, Sf. Ecate-
rina, Slobozia, Flămînda și Vlădica,
alege 5 delegați în localul oficiului
civil din strada Radu-Vodă.
Grupa II, compusă din suburbiele:
Bărbătescu-Nou, Bărbătescu vechiu,
Broștenii și Manu-Cavafu alege 6 de-
legați în localul școalei de băieți dupe
calea Șerban-Vodă No- 156.
Grupa III, compusă din suburbie-
le: Apostoli și Cărămidari, alege 5
delegați în localul școalei de fete din
casa Hagi-Ivan de lângă podul Radu-
Vodă.
Grupa IV, compusă din suburbie-
le: Foișorul, Isvorul, Staicu, Sêrbii
și Dobroteasa, alege 10 delegați în
localul școalei de băieți de lângă bi-
serica Dobroteasa.
e) Secția 5 (col. Neagră) formată
din 6 grupe
Grupa I, compusă din suburbiele:
Măntuleasa, Olari, Oboru-Vechiu, Pan-
telimonu, Vergu și Negustori, alege
5 delegați în localul școalei de fete
No. 3, casa Palada.
Grupa II, compusă din suburbie-
le: Popa-Soare, Agiu, și Sf. Ștefan,
alege 4 delegați în localul oficiului
civil din Negru.
Grupa III, compusă din suburbie-
le: Lucaci, Oțeni, Ceauși-Radu, U-
dricani și S-ta Vineri, alege 4 de-
legați în localul școalei comunale dela
Lucaci.
Grupa IV, compusă din suburbie-
le: Delea-Veche și Delea-Noă, alege
8 delegați în localul școalei primare
Calist.
Grupa V, compusă din suburbia
Iancu, alege 11 delegați, în localul
școalei de fete din casa Lipierul.
Grupa VI, compusă din subur-
biele: Oboru-Nou și Popa-Nan, alege
7 delegați, în localul școalei divizio-
nare de băieți, Nr. 3, din strada Popa-
Nan No. 36.
II. D-nii alegători înscriși pe li-
stele comunale pentru colegiul direct,
împreună cu delegații aleși de cole-
giul indirect, vor bine-voi a se in-
truni în zilele de 6 și 7 Noiembrie
viitor anul curent ora 10 dimineața
pertru a alege pe cei 11 consilieri
comunali, după cum urmează:
a) Secția I (col. Roșie). Alegăto-
rii direcți ai acestei secțiuni, împr-
ună cu delegații acestei culori, vor
vota în localul ospelului comunal, stra-
da Colții, unde este și biuroul cen-
tral al alegerii.
b) Secția II (col. Galbenă), idem
idem în localul școalei de băieți dupe
strada Clementei.
c) Secția III (col. Verde) idem în
localul școalei mixte de la Cuibu cu
Barză.
d) Secția IV (col. Albastră) idem
în localul școalei de băieți din str.
Radu-Vodă (fostul spital Materni-
atea).
e) Secția V (col. Neagră), idem în
localul școalei de băieți No. 2 de la
Lucaci.
Operațiunile acestor alegeri se vor
face întocmai după prescripțiunile
legii electorale, pentru corpurile le-
guitoare.
Primar, **D. Cariagdi**
Secretar general, **Bolintineanu**

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

A apărut și *partea a doua* din
Teoria Verbului după frații Bes-

cherelle de N. Droc-Barcianu, direc-
tor al gimnaziului din Giurgiu, în edi-
tura tipografiei *N. Miulescu*.
De vnzare la librăriile: frații Ioa-
nițiu, Lipsescani și Șelari, Socce et U-
ie Calca Victoriei, B. Niculescu, Pasa-
giul Român. — Depositul general la
tipografia-editoarea N. Miulescu, Ca-
lea Victoriei No. 32.
*D-nii F. Gobl fiu, proprietarii tipogra-
fiei Curței regale, a pus sub presă un vo-
lum de 50*
NUVELE
de
DEM. CONSTANTINESCU-TELEOR
și va apare în cursul lunii acesteia.
CĂILE FERATE ROMÂNE
PLEGAREA TRENURILOR DIN BUCUREȘTI
Cu începere de la 20 Maiu 1883.
La Ploegști, Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărășeșt.
Bacău, Roman, Iași, Galați și Brăila (tren ac-
celerat) 10 ore 45 minute seara.
La Ploegști (Sinaia, Predeal (Buzen, R-Săra, Foc-
șani, Mărășești, Brăila, Galați, (tren de per-
soane) 8 ore dimineața.
La Ploegști, Sinaia, Predeal (tren de plăcere) 7,ore
dimineața.
La Ploegști, Sinaia Predeal (tren accelerat) și de
la Ploegști cu trenul mixt la Buzău, R-Sărat,
Focșani, Mărășești 5 ore 30 m. d. m.
La Pitești, Slatina, Craiova, T-Severin, Vêrcio-
rova 3 ore 15 minut. d. a. (trenul fulger) 9
ore dim. (trenul accelerat) 4 ore 30 m. (tren
de persoane).
La Giurgiu 5 ore 15 min. dim. (trenul fulger) 7
ore dim. (trenul de persoane) 6 ore 10 min. d. a.
(tren mixt).
SOSIREA TRENURILOR
De la Iași, Roman, Brăila, Galați, Bacău, Mărășești
R-Sărat, Buzău, Ploegști (trenul accelerat) 5
ore dim.
De la Galați, Brăila, Buzău, Ploegști (trenul de per-
soane) 4 ore 15 m. d. a.
De la Mărășești, Focșani, R-Sărat, Buzău; Ploegști
(Predeal, Sinaia) 10 ore seara (tren mixt).
De la Predeal, Sinaia, Ploegști (trenul de plăcere) 11
ore 15 min noapte.
De la Predeal, Sinaia, Ploegști (trenul accelerat) 12
ore 30 min. amezii.
De la Vêrciorova, T-Severin, Craiova, Slatina, Pi-
tești 4 ore 45 min. (trenul fulger) 7 ore 50
min. seara (trenul accelerat) 11 ore 20 min.
nainte de amezii (tren de persoane)
De la Giurgiu: 3 ore d. a. (trenul fulger) 10 ore
dimineața (tren de persoane) 9 ore 15 min
seara (trenul mixt).

**Societatea cooperativă a meseriașilor și
constuctoilor români din Bucu resti**

Dupe cererea Domnilor Admi-
nistratori divizionari, adunarea
generală a societății este convo-
cată pentru ziua de 23 Octombrie
1883, ora 8 dimineața în localul
său din calea Rahovei No. 44
spre a-i se arăta cheltuelile con-
struirii localului Exponțiunei și
alte cestiuni.

Președintele societății.
D. C. Butculescu

INTERNATUL DE BAIETI

AL D-LUI
Heliade Radulescu
situat în localitatea cea mai sănă-
tătoasă; în grădina Heliade, piața Mo-
șilor, primesce ori-când elevii Stu-
diile se fac după metodele cele mai
bune și conform programelor școale-
lor publice, unde elevii acestui in-
stitut sunt datori a trece examenele
spre a putea ori-cine controla pro-
gresele ce se vor face. Limba fran-
cesă și germană sunt obligatorii.

DE INCHIRIAT pe unul sau un
mulți ani cu înce-
pere de la Sf. Dumitru viitor, ua casa
nouă, forte comodă și solidă, pe strada Ro-
mană N. 71.
Amatorii să bine voiască a se adresa în
strada Lumini No. 16

MEDIC ȘI CHIRURG
Boalele de gât, gură, nas și urechi
tratează printr'o artă specială.

D-ru I. BRAUNSTEIN
lost aspirant de medie secundar în Viena
în clinicele lui Braun (boale de femei și
faceri) și a lui Hebra (Syphilis și boale de
piele Consultațiuni de la 3—5 ore p. m.
Strada Decebal N. 20 (îndosul Barăției)

DE INCHIRIAT

Cu începere dela Sf. Dumitru; 4 camere
pimnița și bucatărie, în strada Icoani No.
6. și 4 camere, bucatărie și pimnița în
strada Olari No. 24. Doritorii se vor adresa
strada Icoani No. 6.

MALADII CONTAGIOSE
Vindecare sigură și rapidă

CAPSULE-MOTHE
CAPSULELE-MOTHE Approbat de Academia de Medicină sunt remediul cel mai eficace contra acestor maladii. 40 ani de succese necurmate le-au dat o imensă reputație și au dat naștere în mulțime de contrafaceri de cari trebuie să se păzească.

Adevăratele capsule-mothe port pe etichetă timbrul în albastru al Statului Francez ca garanție a marcei noastre de fabrică, și sunt închise în cutii de ușă formă specială ai căror model redus lădăm mai jos.

AVIS IMPORTANT. — Nu trebuie să primiți decât cutiile revestite de Timbrul în albastru ce reprezintă mai jos. — *Si in tote Pharmaciele.*



ADEVERATE INJECTIUNI SI CAPSULE
RICORD
FAVROT

Aceste Capsule posedă proprietățile tonice a Gudronului adăogate pe lângă acțiunea antilboragică de Copahu. Ele nu obosesc stomahul și nu provoacă nici diaree nici greață; constituiesc medicamentul prin eselență în tratarea bolilor contagioase a ambelor sexe, scurgeri vechi sau recente, catare a beșiciei și curzearea fără voie aurinului.

Pe la finele tratamentului, și când ori-ce durere a dispărut, usul INJECTIUNU RICORD tonice și astringente, este mijlocul infailibil de a consolida vindecarea și de a evita întorcerea.

ADEVERAT SIROP DEPURATIV
RICORD
FAVROT

Acest sirop este neapart pentru a vindeca cu desevărire maladiile pelei și pentru a sfinși de a curăți sângele după un tratament anti-sifilitic. El ferece de toate accidentele ce pot rezulta din sifilis constituțional.

Publicul, trebuie a lepăda, ca contra facere periculoasă toate medicamentele RICORD, care nu voră purta sigiliul C. FAVROT.

DEPOSITO GENERAL. — F. Favrot, 102, strada Richelieu, in Paris; In Iassy, Racovits, Konia; Bucuresci, Rissdorfer, Zurner, Theil; Galatz, Tatuseschi, Marino Kurtovich; Braila, Petsalis, Kaufmes; Crajova, F. Pohl; Plojesit, Schuller; Barlad, Brettner, și in tote farmaciile.

IPSOS DE CAMPINA
CEA MAI BUNA, MAI FRUMOASA

MAI SOLIDA SI MAI EFTINA

TENCUALA PENTRU CASE

Mare deposit la D-nii F. Bruzzesi & C-iei
Calea Victoriei 55

Boalele Stomacului
DIGESTIUNI GRELE
PRAFURI SI PASTILE
PATERSON
Cu Bismuth și Magnesiu

Diplomă de merit la expoziția din Viena

Aceste Prafuri și aceste Pastile antiacide și digestive vindecă boalele stomacului, lipsa de apetit digestiunile grele, aerimile, vârsăurile dări afară, colice; ele regularizează funcțiunile stomacului și a intestinelor.

Adh. DETHAN, farmac. Fob St-Denis, 90, Par și in prim. farmacii din Franța și străinătate

A se cere pe etichete timbrul guvernului și semnătura J. FAYARD

— Prafuri 5 fr. — Pastil franco. fer 25c

DRAGEELE SIROPUL DEPURATIV
DEPOSIT

Resultat din experientele făcute in spitalele din Paris, Londra, etc., că

Dragăele și Siropul Depurativ ai Doctorului G. BERT sunt cel mai bun, cel mai activ și cel mai economic din depurative cunoscut.

Dragăele, din cauza micorinilor lor sunt plăcute și comode de întrebunțat. Fiă care Dragăe face cât un giu-metate lingură de Sirop.

FARMACIELE
31, rue de Cléry
rue Poissonnerie, 5

Medalia Societății Științelor Industriale de din Paris.

DESTUI PERU ALBU
Melanogen

Tinctura cea mai bună a lui

DICOURMARR Albu, Chimist ROUEN (Franța)

Pentru a vopsi pe dată in toate nuanțele, perul și barba, fără primejdie pentru peie și fără nici un miros. — Acestă tinctură este superioară tuturor celor întrebunțate până aci.

Se găsece in tote casele cele bune de Parfumerie.

HARTIA FAYARD & BLAYN

contra reumatismelor, catarelor, durerilor, rănilor, bătăturilor la picioare arsurilor, etc. Deposit central la Paris, rue Neave-St.-Merri, 40, și in toate farmaciile.

FOTOGRAFIE

prea interesante și picante trimise in plic, plătindu-se 12 bucăți 5 fl. 4, 3 și 2; Rumpler, Konigsberg, in Prusia. Steind. Querstrasse. 3. Cataoģe asupra unor lecture picante gratis.

Anunțiu

La magazinul de argintărie, de pe calea Moșilor No. 157, se află de vânzare cu prețuri foarte moderate:

Icoane, cruci, brățări, ace de cap, tave de dulceață, lingurițe, coșnicioare, zarfuri, pafale, candelă, cădelnițe de argint, sălbi, diademe de cap, tacămuri de masă, și altele de argint.

Se primesc comande relative la această ramură, precum încă a se auri, a se arginta și a se spala orice obiecte de metal prețios.

M. Miulescu.

INSTITUTU MEDICAL
BUOURESCI
6: strada vestei 6,
(LANGA POSTA ȘI TELEGRAF)

SECȚIA MEDICALE
1. Hydrotherapia, 2. Electrizare, 3. Orthop-die, 4. Gimnastică Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajii sistematici, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații Medicale.

SECȚIA HIGIENICĂ
1. Baie abur 3.—
1. baie de puună cu și fără duși lei 2,50
1. " " " ciment pentru medicamente 2.—
1. dușă rece sistematică 1,50

BAI DE ABUR
SIDE
PUTINA

NOTA. 1. Baile de abur sunt deschise in toate zilele de la 7 ore dimineata până la 7 seara.
2. Pentru Dame, însă baile de abur o dată pe săptămână Vinerea, la 6 ore dimineata până la 1 post-meridiane.

Prețurile la secția medicală conform Direcția

MAGASIN fondat in 1879

MAGASINUL DE COLONIALE SI DELICATESE
D. G. MOCIANU
VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță inaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menagiul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Băuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona Benedictin-Bitter de China antifebric. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz, alb, galbin, și Verde de la grand Chartreuz Franca. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin Pipermint, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franca. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hio, Maraschino Trică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac. Rhum și in Kirsch. Sibboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari. Odo-bești, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate. serviciul conști Cu stimă, D. G. MOCIANU.

JOSEPH SANDROVITZ
BUOURESCO
16. —CALEA VICTORIEI— 16.

IN RATE LUNARE

IN RATE LUNARE

IN RATE LUNARE

IN RATE LUNARE

Se vinde Piane și Pianine din cele mai renumite fabrici sistem american cu întreaga placă de metal, se primește piane vechi in schimb, comanda se primesc din toate provinciile, la cumpărarea unui piano se dă și una colecție de note de piano 30 bucăți, se găsește in tot-d'a-una un bu-acordeur și facteur de piano.

MAȘINELE DE CUSUT
ORIGINALE
A LUI
SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUMEA

Premiate cu 150 medaile prime

PARIS 1878
Medailă de aur

PHILADELPHIA VIENNA

12 FRANCI rate lunare

A se feri de Imitații

Garanță sigură dată in scris.

Or. SINGER CO poartă marca
Mașină de cusut NEW-YORK. de sus a
a lui Fabricii.

G. NEIDLINGER, Agent general

CU O CONSTRUCTIUNE SIMPLA SI DURABILA SUNT CELE MAI PERFECTE MAȘINI, DEPLINA GARANȚIE: ESISTAND PĂ. RINA DE 81 ANI, ANUL TRECUT SAU VENDUT PĂ. MILION MAȘINI, SE VEND IN GASTURI CĂTE 3 LEI PĂ PE SEPTANA.

dovadă că mașinile Originale Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcută până acum e est. din zi in zi.

MARELE MAGASIN
„LA CAVALERUL DE MODE”

No. 2. Strada Selari și Colțu Covaci, No. 2

No. 2. Strada Selari și Colțu Covaci No. 2



Anunțăm pe onor. Public și distinsa noastră clientelă, că pen sesonul de toamnă, am primit din propria noastră fabricațiune un colosal asortiment de haine pentru bărbați și băeți, astfel că onor. vizitatori va avea de admirat o adevărată expozițiune de haine, atât prin variatele și modernele deseneri ale etofelor, cât și de eleganța confecțiunei.

CAVALERUL DE MODE